



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 116 (8253)

ЧЕТВЕРГ, 7 ОКТЯБРЯ 1999 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы администрации района

В целях обеспечения своевременного и качественного проведения подписной кампании на периодические издания на 2000 год постановляю:

1. Образовать оргкомитет по проведению подписной кампании в следующем составе:

Арсланов Р. И. — зам. главы администрации района, председатель;

Малимонов А. Н. — начальник РУФПС, зам. председателя;

Габитова С. К. — редактор районной газеты «К новой жизни»;

Адлагулова Р. Р. — начальник РУНО, член комитета;

Каримова М. М. — начальник УСЗН, член комитета.

2. Начальникам отделов, главам местных администраций, руководителям учреждений и организаций, предприятий и хозяйств принять конкретные меры по организации и проведению подписной кампании. Изъ-

ять средства на осуществление льготной подписки инвалидам, ветеранам войны и труда, многодетным и малообеспеченным категориям граждан, учреждениям народного образования.

3. Установить задание отделам администрации района, местным администрациям, предприятиям и хозяйствам, организациям и учреждениям на подписное издание.

4. РУФПС (Малимонов А. Н.) организовать регулярный подворный обход граждан района сотрудниками почтовых отделений с целью ускорения и активизации подписной кампании.

5. Контроль за ходом исполнения данного распоряжения возложить на оргкомитет по проведению подписной кампании.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

20 сентября 1999 года.

К 60-летию писателя

Слово о Газиме Шафикове

Говоря о творчестве Газима Шафикова, самым бесспорным было бы идти по пути перечисления созданных им произведений за прошлые годы. Дело в том, что он давно уже работает в самых разных жанрах, а по сути, по образцу — во всех жанрах литературы — поэзии, прозе, драматургии, публицистике, переводе и в каждом из этих жанров он создал десятки шедевров, которые вышли отдельными книгами и томами, поставлены на сцене, нашли воплощение на экране — ведь он, к тому же, очень плодовитый сценарист. Добавим к этому, что он не один десяток лет занимается журналистикой и его статьи, очерки, рецензии можно постоянно читать на страницах разных газет и журналов, слышать по радио и телевидению. Вот почему перечислять созданное им может занять очень много време-

ни и покажет нашего юбиляра лишь с одной стороны — то есть, со стороны его работоспособности. Куда важнее отметить то, что является объектом внимания Шафикова, к какому материалу он обращается прежде всего, чему служит своим творчеством. И тут становится вполне ясным масштаб его деятельности и ее важность и необходимость для нашей литературы, культуры вообще.

Саша Шафиков однажды признался, что с тех пор, как занялся переводами произведений бакинского фольклора на русский язык, почувствовал свою необходимость национальной культуре, родному народу вообще. Ведь перевод народного творчества — это сделать его достоянием многих народов, вывести его в широкий, может быть, даже на мировой простор.

(Окончание на 2 стр.)

Разговор о делах насущных

Совещание по текущим делам состоялось в районной администрации. В нем приняли участие начальники отделов районной и главы местных администраций, руководители хозяйств и обслуживающих организаций.

Первым важным вопросом дня является проведение вспашки осенней зяби в хозяйствах района на всей запланированной площади. Как отметил главный агроном управления сельского хозяйства и продовольствия З. Г. Байбулатов, работа ведется очень плохо, ежедневно обрабатывается только 800 — 900 гектаров зяби, тогда как в начале кампании пахали до 1300, количество занятых тракторов уменьшилось в среднем со 110 до 94—96. Очень тревожное положение создается в КСП имени Галинина, где вспахано всего лишь 400 гектаров или 13 процентов плана. КСП «Красное знамя» — 260 га (5%), здесь работа практически остановилась. Также очень плохо ведется вспашка в КСП «Новый путь» (34%), хотя есть большая возможность увеличить темпы, организовать работу в две смены. В числе отстающих названы также КСП «Илячево» (22%), совхоз «Хайбуллинский» (19%), совхоз «Степной» (23%), совхоз «Бузавлякский» (28%). Основная причи-

на — частые поломки тракторов.

В итоге по району поднято 27800 гектаров зяби или 31 процент к плану. Между тем, есть возможность ежедневно пахать до 1500—2000 гектаров. Во многих хозяйствах не задействованы энергонасыщенные

трактора, не используют плоскорезы, культиваторы, дисковые бороны.

В администрации района

трактора, не используют плоскорезы, культиваторы, дисковые бороны.

Другой не менее важный вопрос — заготовка семян. Они засыпаны в потребности, но все еще не приступили и плохо занимаются очисткой семян, доведением их до кондиции. В КСП имени Калинина, «Красное знамя», имени Фрунзе, Илячево, совхозе «Степной». До 1 октября все хозяйства должны завершить очистку семян, довести их до необходимой кондиции.

В районе продолжается уборка подсолнечника на маслосемена, все хозяйства к работе приступили, кроме колхоза имени Ленина и совхоза «Матраевский». Убрано 1200 гектаров этой культуры, однако на приемный пункт поступило только 2—3 машины с семенами, в результате чего сушилка простаивает. Очень важно во-

время убрать, подсушить и надежно укрыть семена подсолнечника, ибо теряется качество.

Наступило время перевода скота на стойловое содержание и, как отметил главный зоотехник управления Ф. Г. Ишкильдин, многим хозяйствам следует потороп-

иться с подготовкой ферм, предусмотреть приготовление кормов, сечные корма в рации. Пока же много работы предстоит сделать в колхозе «Красное знамя», КСП «Акъярское», Центральном отделении совхоза «Хайбуллинский», Бакаловском отделении совхоза «Таналыкский», совхозе «Степной» и ряде других. Как бы трудно ни было, сегодня особое внимание должно быть уделено животноводству, производству и сдаче продукции, закупкам скота у населения.

В выступлениях ряда руководителей хозяйств района, отчитывавшихся о состоянии дел на сегодня, затрагивались и вопросы подготовки к зиме, газификации населенных пунктов. Некоторые руководители задавали вопросы работникам правоохранительных органов, в частности, о тушениях, пьянцах, росте незаконной продажи

самогона и другие. Отвечая на них, выступили начальник РОВД А. Г. Языкбаев, прокурор района А. М. Хазиев. Как было отмечено, недавно прошла инспекторская проверка РОВД, недостатков очень много, работа участковой милиции признана неудовлетворительной, некоторые инспектора на местах не выполняют своих обязанностей, много нарушений. В некоторых деревнях процветает пьянство, участились кражи скота, и в то же время «хромает» работа общественных формирований района. В общем, обстановка вырисовывается не в лучшем цвете. Но нельзя во всем винить отдел внутренних дел, руководителям на местах, прежде всего главам местных администраций, необходимо наладить работу административных комиссий, контролировать и обеспечить сохранность скота и другого имущества, вести целенаправленную работу с населением и т.д.

На совещании также рассматривался вопрос о праздновании Дня республики и Дня работников сельского хозяйства. Во всех населенных пунктах, коллективах мероприятий, посвященных этим датам, должны пройти на самом высоком уровне. Планируется также организация ярмарок в с. Акъяр и п. Бурибай, шестые передовиков сельского хозяйства.

Ринат ИМАНГУЛОВ.

По следам писем Про ветерана забыли?

В редакцию обратился ветеран войны и труда из д. Гаделево А. Исмагилов с просьбой оказать ему содействие в газификации квартиры. Дело в том, что газопровод требовали от него деньги за трубы и проведение их внутри дома, когда ветеран войны пользуется льготами.

— Хотя я обращался за помощью к местному руководству, — говорит

ветеран, — почему-то мой дом обошли стороной. В степе пробили огромную дыру — и на этом все...

Как выяснилось, трубы для газификации дома ветерана выделены, дело остается за газопроводами.

— Пока мы готовим к сдаче уличную трассу в деревне, — говорит мастер газомонтажного участка РТН Р. Ш. Ка-

пнов, — и поэтому времени на внутридомовые работы не хватает. Но, уверяю, ветерану мы поможем...

Как нам сообщили, в деревне подготовлено 56 домов, остается еще 9, в том числе и дом ветерана войны. Неужели нельзя было провести работу в доме ветерана в первую очередь? Этот вопрос упустила из виду и местная администрация.

Также ветеран войны и труда А. Исмагилов и

разговоре заметил, что нужно наладить телефонную связь. Внутри деревни можно дозвониться, а до райцентра или другие отделения совхоза практически невозможно.

— Недавно с моего сарая исчезла овца, — рассказывает Абдулла агай, — решил сообщить в милицию, но так и не дозвонился. Телефон нужен всем, хотелось бы, чтобы наши связисты восстановили связь.

Р. ГАЛЕЕВ.

Приглашаем на ярмарку

10 октября в селе Акъяр и поселке Бурибай с

10 часов проводятся ярмарки по продаже сель-

хозпродуктов и товаров перерабатывающей промышленности, посвящен-

ные Дню республики и Дню работников сельского хозяйства.

К 60-летию писателя

Слово о Газиме Шафикове

(Окончание. Начало на 1 стр.).

С тех пор он и к другим жанрам стал относиться именно с этой точкой зрения; а насколько это необходимо и важно для родного народа, его духовной культуры и истории? Вот почему, обращаясь к жанру прозы, он пишет повести, героями которых являются такие личности, как Заки Валиди, Муса Муртазин, Шайхзада Бабич, Мифтахетдин Акмулла, Хадия Давлетшина и многие другие выдающиеся личности, сыны и дочери башкирского народа. Люди многие годы знали о них очень мало, или о некоторых вообще ничего не знали. Большинство из них были объявлены «врагами народа». И Шафиков старается обожествить истину об этих личностях, создает не только литературные произведения, но и пьесы, свидетельствами чему являются такие его драмы, как «Заклятые» («Горбан килтереу») о Бабиче и художественно-публицистический фильм о нем же — «На камне кровь моя густая», а также самое — спектакль и фильм — о Хадие Давлетшиной. Три большие книги публицистики — «И совесть, и жертвы эпохи», «Крючья под ребро» и «Дыхание жгучее истории» стали основой фундаментального романа «Расстрел», который охватывает широкую панораму народной жизни в самый трудный период его истории — гражданской войны и народных волнений в 1920—1921 годов. В нем мы видим беспощадную реальность происходивших тогда событий, которые еще не были показаны в башкирской прозе. Думаю, читатели это оценят, прочитав этот замечательный роман.

Но публицистика Шафикова отнюдь не ограничивается очерками о замечательных личностях истории, а также — дня сегодняшнего. Он поднимает проблемы, которые глубоко волнуют людей сегодня. Они касаются жизни народа, жизни Башкортостана и той политики, которую проводят сегодняшние правители страны. Это очерки часто звучат по башкирскому радио, печатаются на страницах газет. Не будет преувеличением сказать, что их автор является душевным собеседником слушателей и читателей, ибо те находят ответы на многие волнующие их вопросы. Вот почему в адрес радио и газет, в адрес самого Шафикова от читателей и слушателей приходит много писем, и не только из разных уголков Баш-

кортостана, но и из-за его пределов. Многие прямо просят ответить печатно на их вопросы именно Газима Шафикова.

Известно, что Газим Газизович в 1994 г. являлся кандидатом в Государственную Думу, и очень многие избиратели отдали за него свои голоса, хотели, чтобы он стал их депутатом. Они знали его как мыслителя, оратора и трибуна, верили, что он будет достойно представлять в Думе интересы башкортостанцев. К сожалению, ему так и не суждено было стать избранным народом. Но в области литературы он стал таким же представителем своего народа, пытаюсь в своих произведениях и выступлениях отстаивать его интересы, поднимать самые животрепещущие темы. Именно в этом — его мужество и непреодолимое значение его многожанровых произведений.

Трудно отдать предпочтение какому-либо жанру, в котором работает наш современник Газим Шафиков. Уже одно то, что именно он перевел на русский язык, а значит — на язык мира такие великие эпические памятники, как «Урал-батыр», «Акбузат», «Идукай и Мурадым», «Кусак-бий», «Юлай и Салават», «Банк-Айдар сэсэн», «Мэрген и Маянхылу», многие сказания, сказки, предания и легенды, пословицы и поговорки башкирского народа, навсегда вписали его имя в историю культуры нашего края. Но ведь при этом он вывел мотивы башкирского фольклора на русскую сцену и сделал это блестяще. С аншлагом идет спектакль «Черный шноходец» на сцене Республиканского русского драматического театра в постановке Михаила Рабиновича. Спектакль сумел глубоко и возлюбленно донести красоту башкирской старины, чистоту отношений и трагедию внутренних раздоров, и потому он с энтузиазмом воспринимается везде, где его показывает театр. Об этом говорит хотя бы поездка коллектива в Киев, где спектакль «Черный шноходец» был принят на «ура». А ведь впереди другие гастроли — как по России, так и за ее пределами, и нет сомнения в том, что там его ждет такой же успех. И тут невозможно вспомнить о том, что в Уфимском театре кукол были поставлены три пьесы Шафикова, тоже созданные по мотивам башкирского фольклора. Это «Урал-батыр», «Озеро заколдованного князя» и «Песня сэсэн». Их поставили разные режиссеры, но результат один:

огромный успех у зрителей. Спектакль «Урал-батыр» недаром был поставлен в Чехословакии, Югославии и Польше. Таким образом, Шафиков можно смело назвать одним из самых ярких пропагандистов и популяризаторов истории и духа башкирского народа, его культуры и творчества. Нет сомнения в том, что мы увидим еще и другие драматургические вещи юбилея нашего собрата по перу. Например, такие его драмы, как «Сказ о драгоценном сосуде» — о Мусе Муртазине и «Ат-тилла» — о великом гуниском императоре, драма о которой создана Шафиковым, является первым таким образом во всей мировой драматургии. Только бы нашелся смелый режиссер, который взялся бы за постановку этой трагедии, написанной в стиле Шекспира — в прозе и стихах.

И, наконец, поэзия Газима Шафикова. Ее знают и любят сотни тысяч читателей нашей республики. Может быть, потому еще, что они выходят не только отдельными сборниками, но постоянно печатаются на страницах наших газет и журналов. Последний как бы итоговый сборник стихов и поэм Газима Газизовича — «Формула Канта», который получил очень теплый прием у любителей поэзии. Но наш юбиляр продолжает писать свои стихи и поэмы, которые мы опять-таки читаем на страницах нашей периодики. Это свидетельствует о том, что жар и энтузиазм молодости у него несколько не угасают.

Я мог бы много говорить о творчестве и творческой личности Газима Шафикова, но и сказанного выше достаточно для того, чтобы судить о значимости его творчества и незаурядности этой личности. Когда Газима спрашиваешь, откуда он родом, он говорит: «Моя большая и малая родина — это Башкортостан, без деления на роды и какие-то опеределенные регионы».

И в этом высшая истина его жизни и судьбы. Он выстрадал это право — называть весь Башкортостан своей родной землей, своей большой и малой родиной.

Он — сын этой земли и своей родины, который верно и праведно им служит. Вот почему имя его знают во всех уголках Башкортостана. Знают и любят. Пожелаем же ему новых успехов, долгих лет жизни и крепкого здоровья.

Кадим АРАЛБАЕВ.

Наша консультация
Единовременная компенсация

Подписан Указ Президента Российской Федерации «О единовременной компенсационной выплате пенсионерам».

1. Единовременную компенсационную выплату в размере 57 руб. 50 коп. произвести в октябре 1999 года одновременно с выплатой текущей пенсии.

Выплата суммы данной компенсации будет производиться по поручениям ф. П-2 одновременно с выплатой пенсии за октябрь 1999 года.

2. Право на компенсационную единовременную выплату имеют лица, получающие пенсию, исчисленные по нормам Закона Российской Федерации «О государственных пенсиях в Российской Федерации»; лица из числа депутатов (помощников), пенсии которым исчислены по Указу Президента РФ «О социальных гарантиях для народных депутатов РФ созыва 1990—1995 г.г.».

4. Лицам, получающим две пенсии, выплачива-

ются единовременная компенсационная выплата.

3. Не имеют право на получение единовременной компенсационной выплаты следующие категории граждан:

лица, выехавшие за границу и получающие пенсию в Российской Федерации;

лица, получающие пенсию за выслугу лет по Закону Республики Башкортостан «О государственной службе Республики Башкортостан», которые не приобрели право на пенсию по Закону РФ «О государственных пенсиях в Российской Федерации»;

лица из числа депутатов (помощников), пенсии которым исчислены по Указу Президента РФ «О социальных гарантиях для народных депутатов РФ созыва 1990—1995 г.г.».

4. Лицам, получающим две пенсии, выплачива-

ются единовременная компенсационная выплата.

5. Получателям пенсии по случаю потери кормильца единовременная компенсационная выплата осуществляется на каждого иждивенца.

6. Размер единовременной компенсационной выплаты установлен в сумме 50,00 рублей, с учетом районного коэффициента 1,15 применяемого на территории Республики Башкортостан, сумма единовременной компенсационной выплаты составляет 57 рублей 50 копеек.

7. Единовременная выплата носит разовый характер и не включается в состав и размер пенсии.

М. ТУСНЯКОВА,
главный специалист по назначению пенсии.

Сельхозтовары в счет пенсии

В целях погашения задолженности по страховым взносам в Пенсионный фонд предприятия, организациями, колхозами и совхозами выдаются сельхозтовары в счет пенсии.

Для получения пенсионеру, изъявившему желание приобрести сельхозпродукты, необходимо обратиться с пенсионным удостоверением в бухгалтерию вышеперечисленных организаций. При получении бухгалтерией составляется ведомость по отпущенным товарам с указанием суммы и в которой пенсионер обязан расписа-

ться. В конце каждого месяца эти ведомости предоставляются в отдел выплаты пенсий Управления Пенсионного фонда для удержания из пенсии с месяца последующим за месяцем предоставления ведомостей.

Пенсионерам, получающим пенсию через отделение Сбербанка, также пенсионерам, оформившим пенсию до 6 месяцев в кредит на приобретение товаров длительного пользования, совхозами, колхозами сельхозпродукты не выдаются.

Пенсионер по желанию может рассчитаться за полученные товары толь-

ко пенсионными талонами, которые можно приобрести в почтовом отделении, в котором ему выплачивается пенсия. В таком случае удержание с пенсии по ведомости производится не будет.

Напомним, что выдача пенсии сельхозтоварам производится только по желанию пенсионера.

По всем возникающим вопросам по выплате пенсий просим звонить в отдел выплаты пенсий по тел. 2-11-78.

С. ЛАТЫПОВА,
гл. специалист по выплате пенсий УПФ по Хайбуллинскому району.

Преступность среди подростков

За 8 месяцев текущего года несовершеннолетними подростками совершено 11 преступлений.

Откуда же берутся несовершеннолетние преступники? В большинстве случаев это дети из неблагополучных семей, то есть безнадзорные дети при живых родителях. Как правило, подростковым преступлениям предшествуют мелкие правонарушения, это хулиганство, кражи и т.д.

Приведем один пример. Несовершеннолетний К. в 14 лет был осужден условно в 1998 году за кражу, а ранее он уже совершил 5 краж. При знакомстве с семьей подростка, выяснилось, что старшая сестра в свое время тоже состояла на учете в милиции за кражу. В настоящее время на учет поставлена младшая сестренка 11 лет, которая тоже совершила кражу. Направляется вопрос:

что же это за семья, которая воспитывает преступников? А семья живет среди нас, в селе Акъяр, мать злоупотребляет спиртными напитками, и соседям нет до них никакого дела. А в семье растет еще один ребенок. Что станет с ним?

Сегодня неблагополучных семей по Хайбуллинскому району зафиксировано 61, в них проживает 147 детей. Что с ними будет? В графе «причина неблагополучия» в отчетах сельских Советов значится: пьянство, аморальное поведение на почве пьянства. Из этих же семей 57 подростков состоят на учете в детской комнате милиции, по исправлению поведения только 6 ребят сняты с учета.

Большое количество неблагополучных семей проживает на территории Целинного сельсовета — 15, у них 39 детей, Акъярском — 13, детей 14.

Конечно, самоисправление редко происходит, тем более от алкогольной зависимости, поэтому судьбу детей в этих семьях предстоит решать общественным комиссиям, депутатам, нельзя оставаться в стороне и соседям, и друзьям. И чем меньше будет неблагополучных семей, тем меньше правонарушений среди подростков.

Н. НАСЫРОВА,
инспектор группы предупреждения правонарушений несовершеннолетними при Хайбуллинском РОВД.

Хайбуллинское отделение сберегательного банка предлагает

Вклад сберегательный

На 1 месяц 1 день
На 2 месяца и 1 день
На 3 месяца и 1 день
На 6 месяцев

О процентных ставках можно узнать позвонив по телефону 2-13-68.

Минимальная сумма первоначального взноса 300 рублей.

Минимальные дополнительные взносы не менее 100 рублей.

Дополнительные условия:

* По вкладу ежемесячно 15 числа (кроме вклада 1 мес. 1 день) проводится капитализация процентов по взносам, которые на эту дату хранились более месяца;

* Вкладчику предоставляется право ежемесячного получения процентов, причисленных к остатку вклада. На выплачиваемую сумму процентов доход за неполный месяц хранения начисляется в размере установленном по вкладам до востребования.

* Проценты на сумму дополнительного взноса, хранившегося во вкладе до окончания оговоренного срока менее одного месяца, начисляются в размере установленном по вкладам до востребования.

* В случае досрочного до востребоваания вклада доход исчисляется в размере установленном по вкладам до востребования. Если в период фактического хранения средств вкладчиком были получены проценты за какой-либо месяц до даты досрочного получения вклада, разница между полученной суммой процентов, подлежащей получению в связи с изменением условий вклада, возмещается из сумм, причитающихся вкладчику.

* Договор может быть пролонгирован на новый срок не более двух раз под процентную ставку и на условиях, действующих в банке по данному виду вклада на день, следующий за датой окончания предыдущего срока хранения вклада. За время хранения вклада по окончании второго пролонгированного срока по вкладу выплачивается доход в размере, установленном по вкладам до востребования.

Вклады

для накопления и расчета

ВКЛАД ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ — в рублях и иностранной валюте.

* Минимальная сумма первоначального взноса — 10 рублей (5 долларов США);

* Проценты причисляются в конце года;

* По вкладу в рублях совершаются наличные и безналичные (зачисление на вклад заработной платы, гонораров, стипендий, страховых выплат и др.) приходно-расходные операции. Владелец вклада может дать поручение Банку на оплату жилья, коммунальных и других услуг, налогов, штрафов, денежных переводов, страховых и других разовых, периодических или постоянных платежей путем безналичного списания сумм со вклада;

* Перевести вклад в другое учреждение Сбербанка или на любой другой вклад.

ВКЛАД ПЕНСИОННЫЙ

Вклад до востребования с повышенным размером дохода, на который ежемесячно поступает пенсия

* Открыть вклад можно в любом учреждении Сбербанка, как наличными деньгами (при предъявлении пенсионного удостоверения) так и безналичным путем (при перечислении пенсии во вклад), минимальная сумма первоначального взноса не ограничена;

* Проценты причисляются в конце года. Обязательное условие для начисления повышенного процента — регулярное (не менее двух месяцев в год) зачисления во вклад сумм пенсий по старости, по случаю потери кормильца, по инва-

лидности, по выслуге лет. Повышенный доход начисляется с момента первого зачисления сумм пенсий на счет.

* Возможность перечислять во вклад другие доходы, зачисление на вклад заработной платы, гонораров, стипендий, страховых выплат и др.).

* По вкладу совершаются наличные и безналичные (зачисление на вклад заработной платы, гонораров, стипендий, страховых выплат и др.) приходно-расходные операции. Владелец вклада может дать поручение Банку на оплату жилья, коммунальных и других услуг, налогов, штрафов, денежных переводов, страховых и других разовых, периодических или постоянных платежей путем безналичного списания сумм со вклада.

* Перевести вклад в другое учреждение Сбербанка или на любой другой вклад.

Вклад

срочный пенсионный

Срок хранения:

3 месяца и 1 день

6 месяцев

О процентных ставках можно узнать позвонив по телефону 2-13-68.

Вклады принимаются от лиц, имеющих право получать пенсию по старости, по инвалидности, за выслугу лет, при потере кормильца.

Дополнительные условия:

* Минимальная сумма первоначального и дополнительного взносов — 300 рублей;

* В случае досрочного до востребоваания вклада доход выплачивается по ставке вкладов до востребования;

* Вкладчик вправе получить доход за истекшие полные сроки хранения. При этом на выплачиваемую сумму процентов доход за неполный срок хранения начисляется по ставке до востребования;

* Вкладчику предоставляется право получать проценты за полные месяцы хранения: начисление ежемесячного дохода производится при обращении вкладчика в учреждение Сбербанка за его получением. Доход на выплачиваемую сумму ежемесячных процентов не начисляется. В случае досрочного закрытия вклада при условии выплаты вкладчику процентов за какой-либо месяц в период фактического хранения средств, разница между полученной им суммой процентов и суммой процентов, подлежащих получению в связи с изменением условий вклада, возмещается из сумм, причитающихся вкладчику.

* Договор может быть пролонгирован на новый срок не более двух раз под процентную ставку и на условиях, действующих в Банке по данному виду вкладов на день, следующий за датой окончания предыдущего срока хранения вклада. За время хранения вклада по окончании второго пролонгированного срока по вкладу выплачивается доход в размере, установленном по вкладам до востребования.

Хайбуллинское отделение Башсбербанка,
телефон для справок 2-13-68

Другие виды

срочных вкладов

ВКЛАД «ЮБИЛЕЙНЫЙ» —

срок хранения 3 мес. 1 день,
первоначальный взнос 20 тыс. руб.

ВКЛАД «ОСОБЫЙ НОМЕРНОЙ» —

срок хранения 3 мес. 1 день,
первоначальный взнос 30 тыс. руб.

ВКЛАД «МОЛОДЕЖНЫЙ» —

срок хранения 3 мес. 1 день, для вкладчиков 14-23 лет. Первоначальный взнос 50 рублей.

ВКЛАД «КОМПЕНСАЦИОННЫЙ» —

2 месяца 1 день для лиц, получающих компенсацию.

О процентных ставках можно узнать позвонив по телефону 2-13-68.

Дополнительные условия:

ВКЛАД «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

* Минимальная сумма первоначального взноса и неснижаемого остатка 20000 рублей.

* Минимальный размер дополнительного взноса — 10000 рублей.

* По вкладу совершаются наличные и безналичные приходно-расходные операции (расход в пределах неснижаемого остатка). Владелец вклада может дать поручение Банку на оплату жилья, коммунальных услуг, налогов, штрафов, денежных переводов, других разовых, периодических или постоянных платежей путем безналичного списания сумм со вклада.

* Причисление процентов по вкладам производится 15 числа каждого месяца по тем взносам, которые на эту дату хранились более месяца и по окончании срока.

* Пролонгация вклада.

* На выдаваемые суммы проценты отчисляются со дня совершения расходной операции, начисленные за месяц по приходным и расходным операциям 15 числа каждого месяца причисляются к сумме вклада.

ВКЛАД «ОСОБЫЙ НОМЕРНОЙ»

в рублях и валюте (3 мес. 1 день)

фиксированная процентная ставка.

* Гарантируется полная конфиденциальность, счет по вкладу может быть открыт только наличными деньгами, лично вкладчиком;

* Минимальная сумма первоначального взноса и неснижаемого остатка 30000 рублей (5000 долларов США);

* Минимальный размер дополнительного взноса — 5000 рублей (1000 долларов США);

* Пролонгация вклада;

* Право совершать расходные операции в пределах неснижаемого остатка. Владелец вклада может дать поручение Банку на оплату жилья, коммунальных и других услуг, налогов, штрафов, денежных переводов, страховых и других разовых, периодических или постоянных платежей путем безналичного списания сумм со вклада;

* Проценты исчисляются при совершении каждой операции;

* Проценты начисляются по окончании срока хранения вклада за фактический срок хранения.

ВКЛАД «МОЛОДЕЖНЫЙ»

на срок на 3 месяца и 1 день,

фиксированная процентная ставка.

* Принимается от лиц в возрасте от 14 до 23 лет;

* Минимальная сумма первоначального взноса — 50 рублей;

* Сумма дополнительного взноса — 10 рублей;

* Пролонгация проводится до достижения вкладчиком 23-летнего возраста;

* Право получать проценты (в полной сумме или частично), начисленные по вкладу за истекшие полные сроки. Начисление процентов на первоначальный и дополнительные взносы производится по окончании срока за фактический срок их хранения на вкладе.

ВКЛАД «КОМПЕНСАЦИОННЫЙ»

* Открывается лицам, родившимся до 1922 года и имеющим право на получение предварительной компенсации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации.

* Сумма по желанию вкладчика может быть переведена в любое другое учреждение Сбербанка для зачисления на счет по вкладу «Компенсационный» на имя самого вкладчика, а также на счет другим видам вкладов (при соблюдении установленных им условий) как на имя вкладчика, так и на другого лица, при этом срок хранения вклада нарушается, а доход исчисляется в вышеуказанном порядке исходного срока хранения вклада до оформления перевода.

* Плата за перевод суммы вклада «Компенсационный» не взимается.

* Перевод в другое учреждение Сбербанка суммы вклада «Компенсационный» для зачисления на тот же вклад - на имя другого лица не производится.

Поздравляем!

дорогую Рашиду Фаизовну ГУМЕРОВУ из п. Уфимек с 50-летним юбилеем. Желаем ей много счастья, успехов, душевного спокойствия, долгой жизни, добра и радостей. Пусть сердце возрасту не поддается. Пусть не страшат летящие года.

Пусть радостно нам всем живется. И пусть здоровье радуется всегда. С искренними поздравлениями семьи Фаизовных из с. Акъяр: Муртазиных, Тагировых, Мустафинных из г. Сибай.

Дорогую нашу маму Назию Юнусовну КРЫМ-ГУЖИНУ с юбилеем. Живи и долго-долго радуйся, детей и внуков теплотой.

Когда ты есть, сто тысяч радуг. Мир украшают красотой. Газиз, Рим, Рафис, Фанис.

дорогую Зухру Хасановну БИЛАЛОВУ из д. Абубакирово с 35-летием. Желаем счастья и добра. Желаем солнца и тепла. Любви и радости навек.

Всегда чем счастлив человек. Айдар, Флюза, Альбина, Рустам Гайфуллины. с. Макап.

дорогую жену, маму, тещу, бабушку Альфию Абдрахмановну ИГИБАЕВУ с 45-летием. Спасибо тебе, мама, за ласку, доброту. Тебе сегодня в день рождения

Всех благ земных мы пожелаем, хотим. Будь счастлива, светла душой как прежде. Не дольше всех, пожелаем, живи. Чтоб к тебе, как к острову надежды, всегда стремились. Всегда манили корабли.

С наилучшими поздравлениями муж, дочь Лариса, зять Рафис, сын Флорид, сноха Эльза, внуки Артем и Марсель.

нашего дорогого Салавата Саламатовича ША-ГАПОВА из дер. С.Назаргулово с 50-летием, а внучку Надифу — с исполнением 1 годика. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, много счастья и мирного неба над головой. Жена, бабушка.

дорогого свата, отца, тещи, дедушку Рафила Хайб, зювчицу ГУБАЙДУЛЛИНА из с. Ново-Зирган с 60-летием. Желаем счастья, светлых дней, здоровья, что всего дороже жизни подлинной И много радости на ней. Байгуекаровы, сватья, дочь, зять, внуки, внуки.

Дорогу жизни д. Таштугай. И много радости на ней. Байгуекаровы, сватья, дочь, зять, внуки, внуки.

дорогую жену, маму Загиду Усмановну БАЙГУСКАРОВУ из с. Акъяр с 50-летием. Желаем счастья в этот день. Тепла от всех, кто будет рядом. Улыбок светлых на лице И солнечных лучей в награду.

Муж Юнус, сын Рафис, дочери Айгуль, Зубайда.

дорогого Ахмара Янгуровича БАЙГУЖИНА из дер. Акъялово с 30-летием. Желаем много светлых дней. Желаем радости без края.

Еще здоровье сохранив, дожить желаем! Хайдар, Сания, Анас, Мунира.

дорогого сына, брата Хамита Гильметдиновича КУЖИНА из дер. Таштугай с днем рождения. Уюта в доме вам желаем, здоровья, бодрости, крепкого здоровья.

Пусть душу вечно согрешают надежды свет, огонь добра. Отец, мать, братья, сестры, снохи. пос. Степной, г. Уфа, Орск, Новогорный.

дорогую маму Мадину Музафаровну СУЛЕЙМАНОВУ из с. Ново-Зирган с днем рождения. Желаем счастья, долголетия, жить без обид и без утрат. А счастье, крепкое здоровье.

Пусть будет лучшим всех наград. С искренними поздравлениями сын, с. Билалово Баймакского района.

дорогого Галяе Гафаровича САЛАВАНОВА из дер. Таштугай с 70-летним юбилеем. Желаем солнечного света, Родных за праздничным столом. Пусть будет ваша жизнь согрета любовью, добротой, теплом.

От имени всех родственников семья Галимовых. с. Акъяр. дорогого Наиля Александровича АМИНЕВА из с. Акъяр с 35-летием. Живи на свете много лет И радуй нас своей любовью. Для нас намного краше свет, Когда наполнен мир тобой. Жена, дочь, теща, мать.

дорогого Наиля Александровича АМИНЕВА из с. Акъяр с 35-летием. Пожелать хотим так много счастья самого большого. Что на свете есть. Пусть тебя не покидают. Удача никогда. И добро сопровождает. Твою жизнь всегда.

Друзья Рамиля, Гузель, Рамзия, Султан, Ильшат, Нургалей, Зия.

дорогую жену, маму, тещу, свекровь, бабушку Рашиду НУРАЕВУ с 80-летним юбилеем. Для нас ты лучше всех на свете. Тебя родней, дорожке нет. Живи на радость детям, внукам. На свете много-много лет.

От имени мужа, сыновей, дочерей, снох, зытей, внуков Сант. с. Акъяр, пос. Уфимек, г. Салават.

дорогую сваху Рашиду НУРАЕВУ с 80-летием. Пусть будет все: здоровье, счастье, Пусть не войдет в твой дом несчастье, Живи без горя и без бед. В полном здравии.

С добрыми пожеланиями Байгабуловы, Исаябаевы, Субхангуловы, Сынбулатовы, с. Акъяр, д.д. Абубакирово, Бузавлык.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной районной больницы поздравляют Валентину Григорьевну СЕРГО с 50-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, успехов в работе. Пусть небо будет мирное над Вами. Пусть жизнь будет по доброму светла. Живите, окруженные вниманием, здоровья Вам и счастья, и тепла. Желаем Вам не знать невзгод, Ибатовских бурь и непогод. Творить, держать и не стареть, Здоровье крепкое иметь.

дорогую жену, маму, сноху Зухру Хасановну БИЛАЛОВУ из дер. Абубакирово с 35-летием. Желаем тебе всех земных благ. Пусть будет в вашей жизни так: В семье — любовь, В работе — уважение, Успехов, радости труда И чуточку терпения. Муж, сын Марсель, дочь Рушанна, теща, тещи, родственники.

дорогую и любимую маму, бабушку, тещу, свекровь Дилару Зиятиновну ЮЛДАШБАЕВУ с 65-летием со дня рождения. Не беда, что годы быстро мчатся, Серебристый оставляя след. Мы желаем Вам большого счастья, Бодрости, здоровья. С поздравлением сын, дочера, внуки, зятья, сноха.

с. Макап, г. г. Сибай, Уфа, Когалым Тюменской обл.

Объявления

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ Е. Д. У. В.

объявляет набор на курсы по подготовке водителей категории «В». Начало занятий по учебно-педagogическому водителем.

11 октября — день укомплектования группы. За справками обращаться по адресу: с. Акъяр, пр. Целинников, 12. Телефон 2-12-07.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

или обменивается на двухкомнатную квартиру деревянный дом возле речки, имеется приусадебный участок, надвор-

ные постройки, баня, колодец. Обращаться: пос. Бурибай, ул. Шахтерская, дом 22, кв. 6.

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «Жигули» ВАЗ-2103.

Обращаться: с. Подольск, к Дробот Н. В.

автомобиль ВАЗ-21043 1992 года выпуска в хорошем техническом состоянии.

Адрес: дер. Валитово, к Аслаеву М. М.

ОАО «Сибаймясокомбинат» на рынке с. Акъяр каждый понедельник, начиная с 11 октября принимает от населения мя-

со. За справками обращаться: г. Сибай, тел. 3-19-67, с. Акъяр — 2-11-44.

КСН имени Фрунзе продолжает закуп скота

(КРС и свиней) у населения за наличный расчет.

УТЕРЯН

паспорт XIV-AP № 508173, выданный на имя Мамбетова Халита Хамитовича 5 мая 1983 года.

Нашедших просим сообщить за вознаграждение по адресу: с. Акъяр, Молодежная, 10-12, тел. 2-10-85.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность и признательность соседям, друзьям Кулакову Е. Ф., Колесникову М. П., Иванову Л. В., Шатунову А. Е., руководству пос. Уфимек и всем тем, кто оказал

помощь в похоронах моего горячо любимого мужа, отца и дедушки Хайдукова Александра Сергеевича и разделил с нами боль и горечь невозможной утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Сынгизовой Рамаде Фауровне по поводу смерти мужа **СЫНГИЗОВА Акрама Гайньяновича** и разделяем горечь утраты. Коллектив детского приюта, воспитанники.

Выражаем искреннее соболезнование семье Демидовых по случаю трагической гибели **КУЛАКОВА Григория Федоровича** и разделяем горечь утраты. Семья Туленковых, Соболевых.

Управление народного образования и районный комитет профсоюзов выражают глубокое соболезнование техникуму детского юношеского клуба физической подготовки при РУНО Капповой Фанузе Файзрахмановне, ее родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни ее отца **БИКБОВА Файзрахмана Рахмангуловича**

Дирекция и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю смерти ветерана труда **БАХТИНА Ивана Николаевича** и разделяют горечь невозможной утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

За редактора Р. ИМАНГУЛОВ.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию — 2-14-95, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания — печать — 17.00. Номер подписан — 21.00. Тираж 3898. Заказ 73.